
КАЛЕНДАР

23 октомври (Понеделник)
Св. ап. Яков, брат Господен

24 октомври (Вторник)
Св. мчк Арета. Св. Богородица “Всех скорбящихрадост”

08:00 Утреня и Света Литургия

25 октомври (Сряда)
Св. мчци Маркиан и Мартирий

26 октомври (Четвъртък)
Св. вмчк Димитрий Мироточиви. Преп. Димитра Киевска

08:00 Утреня и Света Литургия

27 октомври (Петък)
Св. мчк Нестор. Преп. Димитрий Басарбовски

28 октомври (Събота)
Св. мчца Параскева. Св. мчци Терентий,Неонила и чедата им. Преп. Стефан Саваит. Св. 
Димитрий, митр. Ростовски. Преп. Теофана(царица Теодора Българска)

29 октомври (Неделя)
† 7 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Св. прпмчца Анастасия Римлянка

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:15 Неделно училище (деца) 
10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)

Възкресен тропар, гл. 3
Нека всичко небесно да се весели и всичко 
земно да се радва, защото Господ ни яви 
силната Си ръка, унищожавайки със 
смърт смъртта; Той стана първороден от 
мъртвите, от дълбините на ада ни избави 
и дари света с велика милост.

Евангелска стихира, гл. 5
Като в последните времена, в късен час на 
първия ден след събота, Ти застана пред 
Своите приятели, Христе, и чудото чрез 
чудо потвърди - влизайки през заключени 
врати ги увери в Твоето възкресение 
от мъртвите. Ти изпълни с радост 
учениците и им преподаде Светия Дух, за 
да прощават грехове; и Тома не остави да 
потъне във вълните на неверието. Затова 
дай и на нас истинско познание и прошка 
на греховете, добросърдечни Господи!

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня

9:00  Света Литургия 
10:15 - Неделно училище (деца)
10:30  Акатист към Св. Георги

11:30 - Неделно училище (възрастни)

Възкресен кондак гл. 3
Възкръснал Си днес от гроба, Щедрий, и 
Си ни извел от дверите на  смъртта; днес 
Адам ликува и се радва Ева; пророците 
заедно с патриарсите възпяват непрестанно 
божествената сила на Твоята власт.

Икос
Да заликуват днес небето и земята и 
единодушно да възпеят Христа Бога, 
защото Той възкреси пленниците 
от гробовете. Да се възрадва цялото 
творение, като принесе достойни песни 
на Всесъздателя и нашия Избавител; 
защото днес, като Подател на живота, 
Той извежда човеците от ада и ги въздига 
в небесата; Той поваля гордостта на 
враговете и съкрушава адските врати с 
божествената сила на Своята власт.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 21/22.10.2023г.

 † 6 Неделя след Неделя подир Въздвижение 
 Св. равноап. Аверкий, еп. Йераполски чудотворец. Св. мчци Александър еп. 

и Ираклий воин. Преп. Лот Египетски



Апостол: Гал. 1:11 19

Известявам ви, братя, че 
Евангелието, което аз благо-

вестих, не е човешко, защото и аз нито 
го приех, нито го научих от човек, 
а чрез откровение Иисус Христово. 
Слушали сте за някогашното мое 
поведание в иудейството, че аз 
прекомерно гонех Божията църква 
и я разорявах, и преуспявах в 
иудейството повече от мнозина мои 
връстници в рода ми, понеже бях 
голям ревнител за отеческите ми 
предания. А когато Бог, Който ме 
избра от утробата на майка ми и ме 
призва чрез благодатта Си, благоволи 
да открие в мене Своя Син, за да 
благовестя за Него между езичниците, 
- аз веднага се не съветвах с плът и 
кръв, нито възлязох в Иерусалим 
при ония, които преди мене бяха 
апостоли, но отидох в Арабия, и пак 
се върнах в Дамаск. Отпосле, подир 
три години, възлязох в Иерусалим 
да се видя с Петра, и преседях у 
него петнайсет дена. Другиго от 
апостолите не видях, освен Иакова, 
брата Господен.

Литургийно Евангелие: Лука 
8:26−39

И преплуваха в Гадаринската страна, 
която е срещу Галилея. А когато 

излезе на брега, срещна Го от града 
един човек, който от много години 
имаше бесове и не обличаше дреха и 
в къща не живееше, а по гробищата. 
Той, като видя Иисуса, извика, падна 
пред Него и с висок глас рече: какво 

имаш Ти с мене, Иисусе, Син на 
Бога Всевишний? Моля Ти се, не ме 
мъчи! Защото Иисус бе заповядал на 
нечистия дух да излезе от тоя човек; 
понеже от дълго време го мъчеше, тъй 
че го вързваха с вериги и окови и го 
пазеха; но той разкъсваше оковите, и 
гонен биваше от беса по пущинаците. 
Иисус го попита и рече: как ти е 
името? Той рече: легион; защото 
много бесове бяха влезли в него. И те 
молеха Иисуса да не им заповядва да 
идат в бездната. А там по рътлината 
пасеше голямо стадо свини; и 
бесовете Го молеха, да им позволи 
да влязат в тях. И им позволи. Като 
излязоха бесовете от човека, влязоха 
в свините; и сурна се стадото низ 
стръмнината в езерото и се издави. 
Свинарите, като видяха станалото, 
избягаха, та разказаха в града и 
околността. И излязоха да видят 
станалото; и като дойдоха при Иисуса, 
намериха човека, от когото бяха 
излезли бесовете, седнал при нозете 
Иисусови, облечен и със здрав ум; 
и се изплашиха. А ония, които бяха 
видели, разказаха им, как се 
спаси бесният. И целият народ от 
Гадаринската околност Го молеше да 
си отиде от тях; понеже бяха обвзети 
от голям страх. Той влезе в кораба и 
се завърна. Човекът пък, от когото 
излязоха бесовете, Го молеше да бъде 
с Него; но Иисус го отпрати и рече: 
върни се в къщата си и разказвай, 
какво ти стори Бог. Той отиде и 
разправяше по целия град, какво му 
бе сторил Иисус.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА СВЕТООТЕЧЕСКО ТЪЛКУВАНЕ НА ЕВАНГЕЛИЕТО

Можем да се поучим също и от това, което се случило със стадото свине. 
Лукавите духове за жестоки, пакостливи, нараняващи и погубващи за онези, 

които са под тяхната власт. Това ясно се вижда, защото демоните хвърлиха свинете 
от стръмнината и ги издавиха в езерото. Христос им разрешил това, за да се поучим 

от случило то се, за да разберем, че демоните са безмилостни, 
животински, неспособни да бъдат смекчени и единствено 
насочени към посипване на зло върху онези, които са под тяхната 
власт. Ако има някой от нас, който е необуздан, животински, 
обичащ мръсотията, нечист и волно допуска да се зарази с 
мерзостта на греха Бог го допуска да падне под тяхната власт 
и да потъне в бездната на обречеността.  Никога онези, които 
обичат Христос няма да бъдат подвластни на демоните. Никога 
това няма да се случи с нас, само стига да вървим в Неговите 

стъпки, като избягваме нехайството и небрежността при извършването на онова, 
което е добро. Никога няма да се случи ако желаем онези неща, които са почтени и се 
придържаме към онзи достоен за възхвала начин на живот, който Христос е заложил 
в наставленията в Евангелието. 

Св. Кирил Александрийски, Коментар на Евангелието по Лука, Проповед 44, CGLS 
193-194

ЖИТИЕ НА СВ. АВЕРКИЙ, ЕП. ЙЕРОПОЛСКИ

Св. Аверкий бил трети епископ на град Йерапол, Мала Азия. Живял в края на първия 
и началото на втория век. Дейността му в Йерапол била свързана с много трудности. 

Тук в началото на неговото светителствуване християните били твърде малко. Той 
употребил всички усилия да увеличи броя на членовете на Църквата. Бог го подкрепял 

чрез много чудеса. При едно шумно езическо празненство той 
силно скърбял за заслепението на народа. Усърдно се молил на 
Бога да му помогне да просвети езичниците, да им отвори очите 
на правата вяра. На следващата нощ имал такова съновидение: 
- Иди и съкруши със жезъла си началниците на заблуждението! 
– казал му един светъл момък, като му подал жезъла.
Разбрал смисъла на видението, епископ Аверкий бързо отишъл в 
езическото капище и разтрошил на късове издигнатите там идоли. 
Езичниците узнали за това и с ярост се спуснали към дома на 

Аверкий. Устремили се да го бият. Епископът не избягал. Не се скрил. Спокойно излязъл 
на площада, като спечелил уважението на всички с осанката си. От площада почнал да 
учи народа в Кого да вярва. Пред очите на цялата тълпа излекувал в името на Бога трима 
болни. Яростта на езичниците преминала в почит към Божия човек. На тълпата вече било 
ясно, че истински Бог е Оня, Когото Аверкий проповядва. ... 


